

План-конспект
«Изготовление оберега «Пожарный»
в объединении «Мягкая игрушка»
группа 3 года обучения.

Из методической копилки
Холодных Ольги Леонидовны,
педагога дополнительного образования
МБУ ДО Центр творчества «Созвездие» г. Усть-Лабинск
Март 2017г

Педагог: Здравствуйте, ребята!

Тема нашего занятия сегодня «Изготовление оберега Пожарный». Мы с вами изготавливали славянских кукол, и знаем, что оберег имеет древнюю историю. Давайте вспомним, для чего наши предки держали в доме обереги?

Учащиеся: следуют ответы.

Педагог: Правильно. Значит, обереги защищали дом и его обитателей от всяких неприятностей, в том числе и от пожаров. Ну, а если все-таки случался пожар, то кого звали люди на помощь?

Учащиеся: следуют ответы.

Педагог: Да, действительно, они звали тех, кто сможет им помочь. Соседей, которые хватили ведра, вилы, лопаты, крюки для сена и бежали к этим несчастным. Со временем люди решили, чтобы пожар не застал их врасплох, надо всегда быть готовым к таким бедам, иметь специальные средства и специальную службу. Вот так и появились первые огнеборцы или пожарные, как их значительно позже стали называть.

Ребята, скажите, пожалуйста, а можем ли мы в обереге отразить тему борьбы с пожаром?

Учащиеся: следуют ответы.

Педагог: Каким образом?

Учащиеся: следуют ответы.

Педагог: Да, действительно, если при изготовлении оберега мы сделаем акценты на особенные характеристики пожарных служб: огнетушители, ведра, шланги, то простой оберег сразу же превратится в огнеборца. А вы знаете, ребята, что у пожарных шланги, по которым подается вода, называются рукавами?

Учащиеся: следуют ответы.

Педагог: Да! Так они и называются! И если пожарным хотят пожелать удачи, то принято говорить: пусть рукава у вас будут сухие!

Давайте мы посмотрим презентацию, в которой подробно показано, как можно сделать вот такой оберег (педагог демонстрирует учащимся образец).

Использование технических средств.

Педагог: Ребята, вам понятно, как делать оберег «Пожарный»?

Учащиеся: следуют ответы.

Педагог: При изготовлении своего оберега вы можете использовать те материалы, которые посчитаете наиболее подходящими к образу вашего пожарного. Итак, приступаем к работе.

Работа учащихся. Вопросы-ответы в процессе.

Педагог: Ребята, наше занятие подходит к концу, давайте покажем, что у нас получилось.

Учащиеся демонстрируют свои работы, объясняют, защищают творческие проекты.

Педагог: Ребята, мы сегодня узнали много нового, что особенно вам запомнилось?

Учащиеся: следуют ответы.

Педагог: Наше занятие окончено. Приведите в порядок рабочее место. До свидания.

Приложение к занятию:

1. Бумажный вариант презентации
2. Цифровой вариант презентации
3. Пояснительная записка

Пояснительная записка к плану-конспекту

«Изготовление оберега «Пожарный»

в объединении «Мягкая игрушка»

Разработка данного занятия соответствует программному обеспечению объединения «Мягкая игрушка» на третьем, завершающем году обучения.

Численный состав объединения 10 человек, учащиеся уверенно владеют навыками подбора необходимых материалов, раскроя, шитья и оформления игрушек. На данном этапе предполагается самостоятельная работа кружковцев при минимальной помощи педагога. Тип урока – комбинированный.

Трехгодичная программа объединения «Мягкая игрушка» разработана педагогом и опробована в течении пяти лет. Представленный план-конспект является составляющим в теме «Верования на Руси» (30 учебных часов: 2 теоретических, 28 практических). Время занятия 3 академических часа с двумя 10-минутными перерывами.

При проведении урока использованы словесные, наглядные, практические методы обучения, информационно-компьютерные технологии и мультимедиа.

Особенную привлекательность уроку придает красочная презентация, где поэтапно в стихотворной, легко запоминающейся форме дана технология изготовления оберега «Пожарный».

Как показал опыт, данная форма проведения занятий является наиболее востребованной, понятной и результативной при подаче нового материала. Цель урока достигнута.

Из методической копилки Холодных Ольги Леонидовны, педагога дополнительного образования МБУ ДО Центр творчества «Созвездие» г. Усть-Лабинск, март 2017г